
GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

Ata
MINUTA DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PLENÁRIA DO COMITÊ DA

BACIA HIDROGRÁFICA DO ENTORNO DA REPRESA DE TRÊS MARIAS – CBH
SF4

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de março de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 14
(quatorze) horas, reuniu-se a Plenária do Comitê da Bacia Hidrográfica do Entorno da
Represa de Três Marias, em Reunião Ordinária, no Centro de Convivência Três Marias
Tênis Clube – TMTC, situado na Rua Carlos Chagas, nº 01 - Centro - Três Marias / MG.
Compareceram os seguintes Conselheiros: TITULARES: Poder Público Estadual:
Eleusa Maria de Lima e Silva - Secretaria de Estado de Saúde SES, Carlos Augusto de
Carvalho – Secretaria de Estado e Agricultura, pecuária e abastecimento – SEAPA;
Alexander Rosa de Castro - Secretaria Estadual de Meio Ambiente e Desenvolvimento
Sustentável – SEMAD; Poder Público Municipal: Adriane Aparecida Rodrigues
Guedes - Consórcio dos Municípios do Lago de Três Marias – COMLAGO, Roberto
Carlos Rodrigues da Silva - Prefeitura Municipal de Três Marias, Sociedade Civil:
Altino Rodrigues Neto - Instituto Ibi Aua; Usuários de Recursos Hídricos: Daniel de
Lima Aguiar – Companhia de Saneamento de Minas Gerais – COPASA, Edson Vieira
Sampaio - Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba
– CODEVASF; SUPLENTES: Poder Público Estadual: Eli Dias Junior - Empresa de
Assistência Técnica e Extensão Rural – Emater; Poder Público Municipal: Murielle
Cristine Costa Melo - Associação dos Municípios da Microrregião do Alto Paranaíba –
AMAPAR, Breno Henrique da Silva Ramos - Prefeitura Municipal de Pompéu, Ailton
Joaquim de Oliveira - Prefeitura Municipal de São Gonçalo do Abaeté; Sociedade
Civil: Ana Lúcia Fernandes Pereira - Associanção Comunitária do Bomfim e
Adjacências – ASBON; Eduardo Pereira de Oliveira – Sindicato dos Trabalhadores nas
Indústrias de Purificação e Distribuição de Água e em Serviços de Esgoto do Estado
de Minas Gerais – SINDÁGUA; Usuários de Recursos Hídricos: Orestes Lúcio
Lopes de Menezes – Sindicato dos Produtores Rurais de Pompéu, Raminez Manoel
Rodrigues do Carmo - Nexa Recursos Minerais S/A, Rafael Gustavo de Moura
Nascimento – Agência para o desenvolvimento local, integrado e sustentável de Três
Marias e Região - ADETRÊS; CONVIDADOS/PARTICIPANTES: Magali Alves dos Reis
– Auxiliar administrativo / MGS, Dara Larissa Alves de Freitas – Assistente de
Administração / SEMEIA; PAUTA DA REUNIÃO: 14h00 – Abertura; Item 1 –
Chamada e verificação do quórum; Item 2 - Informes gerais: Informes do CBHSF4;
Informes do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco - CBHSF; Informes do
Fórum Mineiro de Comitês de Bacias Hidrográficas - FMCBH; Informes do Fórum
Nacional de Comitês de Bacias Hidrográficas - FNCBH; Item 3 - Deliberar o Plano de
Capacitação em atendimento ao Procomitês (Deliberação "ad referendum" CBH SF4
nº 23/2021); Item 4 - Deliberar o Plano de Comunicação em atendimento ao
Procomitês (Deliberação "ad referendum" CBH SF4 nº 24/2021); Item 5 - Deliberar o
relatório de atividades 2021 e plano de trabalho de 2022 em atendimento ao
Procomitê; Item 6 - Recomposição das Câmaras técnicas; Item 7 - Informação
sobre o PL 4546 do novo Marco Hídrico; 17h00 - Encerramento. O Sr. Roberto,
Presidente deste Comitê, deu início aos trabalhos saudando e agradecendo a
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presença de todos. Após a chamada e verificado o quórum para continuidade da
reunião, o Sr. Roberto passa ao primeiro ponto de pauta, informando aos demais
conselheiros sobre as substituições que aconteceram até a data e deu boas vindas
aos novos conselheiros presentes, o Sr. Eduardo Pereira de Oliveira e Sra. Murielle
Cristine Costa Melo. Em seguida, passa a palavra a Altino para que continue os
informes gerais, ele fala brevemente sobre a PL4546, novo marco hídrico. Destaca
ainda que o projeto coloca a água como um produto no mercado e que possui vários
pontos a serem questionados. Seguindo a pauta, o presidente passa para o item
três, a deliberação do plano de capacitação, para ser referendado e com apenas uma
abstenção do Sindágua, foi aprovada. Passando para o próximo ponto, coloca em
discussão o plano de comunicação e não havendo nenhuma abstenção foi declarado
aprovado. Em seguida, passa para a deliberação do relatório de atividades 2021 e
plano de trabalho 2022, sendo aprovados por unanimidade. Seguindo a pauta, Altino
fala brevemente da necessidade das câmaras técnicas e na sequencia Sr. Roberto lê
para todos os presentes a atual composição das câmaras Técnicas Institucional Legal
- CTIL, Outorga e Cobrança - CTOC e de Planejamento – CTPLAN e em discussão
entram em consenso que farão as indicações e a recomposição acontecerá em uma
próxima reunião extraordinária. Continuando, Sr. Roberto destaca a importância das
câmaras técnicas e que elas já têm várias demandas, sendo uma delas a atualização
do regimento interno. Partindo para fase final da reunião, o Sr. Roberto pede a
conselheira Ana Lúcia Fernandes - ASBON para falar um pouco sobre o projeto
Extrema Grande, que já está em fase de conclusão. Na sequencia, o conselheiro Eli
Dias – EMATER traz um questionamento sobre o uso do parque aquícola em Três
Marias e Roberto sugere que esse ponto vá para pauta da próxima plenária para que
os conselheiros possam tirar um encaminhamento para o CBHSF. Em discussão, os
conselheiros entram em acordo de marcar uma reunião extraordinária virtual para o
próximo mês. Em seguida Daniel de Lima – COPASA faz um comunicado, sobre as
ações pró-mananciais e traz uma proposição sobre a participação do CBH SF4 nas
ações da Vale, com a finalidade de ser mais presente a fim de fiscalizar os
orçamentos e as ações. Na sequencia, Altino complementa que o comitê deve
participar das discussões de recursos e sugere que deve ser elaborado um ofício
solicitando que o comitê seja reconhecido como participante nos processos de
saneamento dentro da nossa bacia. Dando continuidade, Eli Dias fala um pouco
sobre a Feira de Pesca e Piscicultura, que acontecerá em Felixlândia nos dias vinte e
quatro, vinte e cinco e vinte e seis de junho de dois mil e vinte e dois e pede apoio
institucional do comitê para o evento. Ficando decidido que o assunto será pauta
para reunião ordinária de maio. Não havendo mais nada a se tratar, o Presidente fala
da importância da bacia e do comitê. Agradece a presença de todos e encerra a
reunião. Para constar será lavrada a ata e assinada por todos que se fizeram
presentes.
 
 
 

 

 

Gilberto Carneiro da Cunha
Secretário
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Roberto Carlos Rodrigues da Silva

Presidente
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